

想住高端养老院,费用谁来出?

近日,北京市东城区人民法院审理了一起八旬老人为住进高端养老机构,起诉四个女儿负担高额赡养费的案件。法院综合考量老人和四个女儿的基本情况,对老人的诉求进行了分别酌定。作为子女,不仅仅要有经济上的供养,更包括生活上的照料和精神上的慰藉;作为父母,赡养需求亦应从实际出发,在条件允许的情况下尽量减少子女的经济负担。



图据AI生成

离奇! 大爷去理发 金项链不翼而飞

本报讯(和柯旭 通讯员 王怡菁)钱大爷的一条价值4万余元的黄金项链竟在理发时“凭空消失”?近日,杭州市公安局滨江分局西兴派出所破获了一起理发店金项链盗窃案。

4月14日上午,杭州市滨江区某理发店内顾客钱大爷焦急报案。据钱大爷回忆,理发的步骤跟之前每次来都一样。“但这次店员用毛巾擦的特别用力”。而店内监控年久失修,无法提供监控画面。理发师庄某自称理完发出去上了个厕所,坚决表示“绝对没碰过项链”。民警带队立刻展开“黄金大搜捕”,用金属探测仪将店铺周边翻了个底朝天,却一无所获。

西兴派出所民警姚泽宏敏锐地察觉到理发师在说谎。通过理发店外围路面监控,发现该名店员在钱大爷离店后也离开了理发店,一路左顾右盼直到消失在监控盲区,没几分钟后又出现在监控中,原路返回了理发店。当天,姚泽宏追踪到嫌疑人晚上8时许在某金店卖出一条项链。

审讯室里,庄某的“完美计划”在民警摆出的多重铁证前原形毕露,承认了犯罪事实。在庄某家中查获2.67万现金和新购的两枚金戒指,收缴作案工具剃须刀一把。庄某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。



判决:

支付赡养费数额,应与实际情况匹配

本案中,何老太太每月有5500元左右的退休金,从经济条件来看,并不属于严格意义上的“生活困难的父母”,向子女要求高于其支付能力的赡养费数额,不应支持。但考虑到何老太太年近九十,生活已无法自理,四个女儿均表示不能近身陪伴和照料,所以何老太太即使不住进养老院,也有请保姆的实际需要。

截至起诉时,何老太太签订的养老服务合同一年期限将近届满,鉴于该部分费用已实际交纳,四个女儿也均未在此期间近身照顾,故对该部分费用,应在扣除何老太太有经济能力支付的部分后酌情予以支持。何老太太若不选择居家养老,可考虑将房屋出租等,以减轻子女的经济压力。

最终,法院判决何老太太的大女儿、二女儿对已经产生的养老院费用各负担35010元,此后每月给付赡养费各3500元;三女儿、小女儿对已经产生的养老院费用各负担20600元,此后每月各给付赡养费800元。同时,法院在判决中指出,除了经济上的赡养,女儿们应当给予更多生活上、情感上的陪伴和照顾。

法官提醒:

赡养费标准应根据实际情况具体判断

本案中,四名被告中有三人已超过60岁,这种老龄赡养人在法院审理的相关案件中已不罕见。本案中,被赡养人年事已高且需要照料,但子女都没有条件近身照顾,所以选择养老机构养老也在情理之中。但被赡养人选择的养老机构费用昂贵,远远超出赡养人的实际支付能力。对于赡养人,应充分考虑自身收入状况,在保证本人家庭基本支出以外,按比例确定赡养费。

据中国普法

老人想入住高端养老院 要求四个女儿承担费用

何老太太今年88岁,丈夫早在20多年前就去世了。她有四个女儿,都已各自成家,老太太大多都是独自住在一套两居室住房内,自行照顾饮食起居,女儿们帮她先后找过几位保姆,但总不如意。后来,何老太太想入住北京周边的一家高端养老院,但价格比较昂贵,每个月基本费用在12000元左右,还必须一次性预交一年的费用,何老太太找人垫钱先住了进去。当何老太太要求四个女儿拿钱时,却碰了钉子,何老太太一气之下,将女儿们诉至法院,要求她们均摊以自己名义已经支付的养老院费用,今后每人每月支付3500元赡养费。

大女儿和二女儿表示,她们自己也有家庭并且年龄也不小了,不能时时在母亲身边照顾,她们愿意尽最大的努力孝敬母亲。三女儿表示,自己也60多岁了,虽然每月有退休金7000多元,但因为离婚,在外租房,每个月房租也近4000元,无力负担母亲主张的养老费。小女儿表示,其每个月退休金只有2000多元,每个月可以给400元左右的赡养费。